
1000 рарытэтаў Беларусі "Я Вам пішу..."

17 кастрычніка 2023 года ў Нацыянальным гістарычным музеі Рэспублікі Беларусь Міністэрства
сувязі і інфарматызацыі Рэспублікі Беларусь і РУП "Белпошта" правялі цырымонію ўрачыстага
гашэння канверта з арыгінальнай маркай спецыяльным памятным штэмпелем. Нацыянальны
гістарычны музей Рэспублікі Беларусь адкрывае выставачны праект, звязаны з гісторыяй
пошты. Гэтае мерапрыемства накіравана на павышэнне ўзроўню пісьменнасці дзякуючы
ўменню пісаць лісты, захаванне роднай мовы і беражлівыя адносіны да вытокаў яе ўзнікнення.

Непасрэдна на выставе можна набыць тэматычную паштоўку, падпісаць канверт і бясплатна
адправіць рэтра-віншаванне родным і блізкім у любы населены пункт рэспублікі. Падчас
Тыдня бацькоўскай любові, які праходзіць у Беларусі з 14 па 21 кастрычніка, так важна
выказаць сваю любоў і павагу да блізкіх, нагадаць пра сямейныя каштоўнасці і традыцыі.

Аналізуючы гістарычныя факты, можна адзначыць, што са з'яўленнем славянскага пісьменства
стала распаўсюджвацца грамата сярод насельніцтва. Перапісваліся царкоўныя кнігі для
богаслужэння, ствараліся летапісы, дзякуючы якім нашчадкі змаглі даведацца пра мінулыя
гераічныя падзеі. Быў дадзены штуршок да далейшага нацыянальнага духоўнага развіцця.

Часы мяняюцца, і ў XXI стагоддзі эпісталярны жанр цалкам страціў былую папулярнасць з-за
бурнага развіцця інтэрнэт-тэхналогій. Вядома, мець зносіны пры дапамозе сучасных сродкаў
сувязі можна імгненна, і папяровыя пасланні ў гэтым плане безнадзейна прайграюць. Але
атрымаць ад блізкага чалавека рукапіснае пасланне – гэта ні з чым не параўнальнае трапяткое
адчуванне.

Менавіта ліст дазваляе ўбачыць почырк дарагога вам чалавека і нават адчуць той настрой, які
валодаў ім падчас напісання паслання. І сёння папяровыя пасланні – адна з найбольш
рамантычных форм зносін паміж закаханымі людзьмі і магчымасць выказаць самыя добрыя
пажаданні блізкім людзям.

У экспазіцыі прадстаўлены ўнікальныя старадаўнія лісты і паштоўкі, якія можна пачытаць і
ўзяць у рукі, а таксама мэбля і пісьмовыя прылады розных эпох. Усе прадметы прадстаўляюць
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розныя рэгіёны Беларусі.

На выставе наведвальнікі ўбачаць розныя пісьмовыя прылады: алоўкі, пёравыя ручкі, першыя
аўтаматычныя ручкі, пясочніцы, нажы для паперы, чарніліцы – усё тое, чым пры напісанні
лістоў карысталіся людзі ў свой час. Многія з іх – імянныя. Можна паспрабаваць знайсці
прадметы, што непасрэдна прыналежалі продкам.

У экспазіцыі прадстаўлены багаты асартымент канцылярскай прадукцыі айчынных і замежных
вытворцаў беларускіх магазінаў канца ХІХ – пачатку ХХ ст.

Наведвальнікі выставы пабываюць і ў паштовым аддзяленні савецкіх гадоў – стылізаванай пад
50–60 гады ХХ стагоддзя зале мінскага паштамта.

Для юных наведвальнікаў на выставе абсталявана дзіцячая пляцоўка, дзе можна
сфатаграфавацца на фоне яркіх паштовак былых гадоў і паспрабаваць сябе ў ролі паштальёна.

Выстава працуе па 31 студзеня 2024 года.

Малюнак

Малюнак

Малюнак

Source URL: https://www.mpt.gov.by/1000-rarytetau-belarusi-ya-vam-pishu

https://mpt.gov.by/sites/default/files/2024-01/20231018_1.jpg
https://mpt.gov.by/sites/default/files/2024-01/20231018_2.jpg
https://mpt.gov.by/sites/default/files/2024-01/20231018_3.jpg

